

因随行人员新冠检测呈阳性,临时取消了原计划对泰国的访问

美国务卿布林肯首访东南亚草草收场

据新华社报道

因随行人员新冠检测呈阳性,美国国务卿布林肯15日临时取消了原计划对泰国的访问,只访问了印度尼西亚和马来西亚就提前结束行程回国,上任以来对东南亚的首访就此草草收场。

分析人士认为,美国高官近来频频造访东南亚,打着发展与东盟国家关系的旗号,强行推广所谓的“印太战略”,其真实目的是企图在亚太地区打造遏华“小圈子”,维护自身霸权。不过,东盟国家普遍重视与各国发展友好关系,不愿在外部压力下选边站队,美方图谋难以得逞。

意在搞“小圈子”

布林肯此次出访前,美国政府官员表示,美方致力于将与东盟国家关系提升至“前所未有”的水平。布林肯访问期间,在南海等问题上将矛头直指中国,同时强调美国将制定“印太战略”,以促进投资和经贸合作,加强基础设施建设,并在国防和外交方面与东盟国家建立更紧密的联系。

分析人士指出,本届美国政府上台以来,先后派出副国务卿舍曼、国防部长奥斯汀、副总统哈里斯等高官访问东南亚,试图拉拢相关国家,通过搞“小圈子”来实现遏华图谋。

在马来西亚分析人士阿兹米·哈桑看来,布林肯在印尼访问期间对中国横加指责,其拉拢印尼等东盟国家的目的昭然若揭。

印尼《雅加达邮报》刊文指出,美国政府毫不掩饰地利用其伙伴和盟友为美国地缘政治利益服务。

马来西亚政治学者李佩敏认为,中国与东盟国家地缘相近、交往密切,美国希望通过增加自身在东南亚地区的存在,阻止东盟国家与中国走近,以维护美国的霸权。

对美不满加剧

由于随行人员新冠检测呈阳性,布林肯提前结束访问回国,高调开始的首次东南亚之行草草收场。路透社评论说,此访戛然而止,令美国修复与东盟国家关系的努力遭遇挫折。

这已经不是布林肯在与东盟国家的接触中首次出现“意外”。今年5月,布林肯原计划与东盟国家外长举行视频会议,结果因为美方出现“技术故障”而未能举行。美国《外交政策》杂志刊文说,一些东盟国家官员认为,所谓“技术故障”是美方未投入足够力量准备所致,暴露出美方对东南亚地区

外交的不重视。

分析人士指出,东盟国家对美国的不满由来已久。美国只顾在亚太地区部署大量军力,却没有在东盟国家最关心的发展问题上给予足够帮助。

阿兹米说,贸易对东盟十分重要,但美国并未致力于创造新的机遇、促进贸易往来,而是想方设法寻求拉拢东盟国家对抗中国。看上去,美国对制造冲突更感兴趣。

新加坡国立大学亚洲研究院杰出研究员马凯硕最近在《外交政策》上撰文说,美国、英国、澳大利亚日前宣布建立三边安全伙伴关系并计划开展核潜艇合作,这表明美国在亚太地区的政策依然是军事同盟优先。

东盟不愿站队

事实上,美国在东南亚地区打的“小算盘”早已引起该地区国家警觉,包括布林肯此次访问的印尼与马来西亚。

马来西亚副外长卡马鲁丁·加法尔表示,马来西亚在外交上秉持中立立场,致力于发展与所有国家的友好关系,不会在中美之间选边站队。他同时表示,马来西亚将继续坚持以东盟为中心的区域合作架构,致力于维护地区和平与繁荣。

澳大利亚洛伊研究所东南亚研究负责人本·布兰德认为,印尼非常重视外交独立性,与伊朗、俄罗斯等美国眼中的“对手”都保持着良好关系。尽管印尼在军事、反恐、发展等方面与美国有合作,但对美英澳建立三边安全伙伴关系等动向保持警惕。

美方试图在亚太地区打造“小圈子”的做法已引发不少担忧。新加坡总理李显龙11月接受媒体采访时表示,东盟国家希望与美国以及其他所有活跃的经济体合作,“没有多少国家愿意加入一个集团去共同对抗那些被排除在外的国家”。

大部分来袭导弹。袭击除造成当地1名士兵死亡外,还造成部分设施损毁。

以色列近期多次空袭叙利亚境内目标。自2011年叙利亚内战爆发后,以军曾多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙利亚境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。



12月16日,英国首相约翰逊视察一处疫苗加强针接种点。

/人民视觉

78610例,英国日增确诊病例数创新高

据新华社报道

英国政府15日公布的最新疫情数据显示,该国新增78610例新冠确诊病例,创疫情暴发以来单日新增最高纪录;累计确诊达11010286例;新增死亡165例,累计死亡146791例。

英国卫生安全局15日公布的数据显示,当天新增奥密克戎毒株感染病例4671例,累计确诊10017例。

英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂当天在新闻发布会上警告,未来几周可能将不断出现创纪录的疫情数字。惠蒂指出,随着奥密克戎毒株加速传播,英国正面临“相互叠加的”双重打击,即德尔塔变异毒株感染病例持续高位,而与此同时,奥密克戎毒株感染病例“迅速增长”。

英国卫生与社会保健部12日发布公告说,英国新冠疫情警报级别由3级升至4级,以应对

奥密克戎毒株在该国快速传播。英国首相约翰逊12日宣布,启动“奥密克戎紧急加强针国家任务”,在新年前为英格兰所有18岁及以上人员提供加强针接种服务。截至15日,英国12岁以上人员中超过81%已接种两剂新冠疫苗,超过43%已接种加强针。

本月8日,英国启动《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即后备计划,以应对奥密克戎毒株在英国快速传播。

奥密克戎来势汹汹

欧洲多国推动儿童疫苗接种

综合新华社报道

变异新冠病毒奥密克戎毒株继续在全球多地快速蔓延,欧洲联盟官员15日预期这一毒株将在明年1月中旬成为欧洲主要流行毒株。为应对奥密克戎毒株来袭,欧洲多国开始为5岁至11岁儿童接种新冠疫苗。

欧洲疾病预防控制中心15日发布的新冠风险评估报告显示,新冠病毒变异株奥密克戎在欧盟和欧洲经济区进一步传播的可能性“非常高”,区域内各国应在继续推进疫苗接种的同时,加强戴口罩、远程办公等疫情防控措施,团结抗疫。

报告指出,奥密克戎毒株已在欧盟和欧洲经济区国家社区传播,模型预测显示,该毒株传播迅速,可能在2022年前两个月内取代德尔塔毒株,成为区域内流行的主要变异毒株。虽然奥密克戎毒株所致疾病的严重程度未必高于德尔塔毒株,但前者更强的传播能力可能导致确诊病例猛增,造成更多住院

和死亡病例。因此,与奥密克戎毒株在欧盟和欧洲经济区进一步出现和传播相关的公共卫生风险也被评估为“非常高”。

欧洲疾病预防控制中心主任安德烈娅·阿蒙当天发表声明说,疫苗接种仍是降低奥密克戎毒株影响和应对德尔塔毒株传播的关键组成部分。各国应进一步推进疫苗接种,并尽快为所有符合条件的人接种疫苗加强针。

阿蒙指出,仅仅推进疫苗接种还不够,现在“迫切需要采取强有力的行动”遏制疫情蔓延,以减轻医疗系统的沉重负担。她说,正确戴口罩、远程办公、避免人群聚集、保持手部和呼吸道卫生、加强封闭空间通风等非药物干预措施仍非常重要,取消这些干预措施的国家可能会出现病例大幅反弹。

她还表示,各国在核酸检测、感染者隔离、密切接触者追踪、病毒基因组监测等方面亦不可松懈。“通过共同行动,我们可以应对疫情造成的困难局面。随着(圣诞新

年)假期临近,我们比以往任何时候都更需要团结。”

欧洲多国15日起向5岁至11岁儿童开放新冠疫苗接种,包括德国、西班牙、匈牙利、希腊和克罗地亚。

欧洲5岁至11岁儿童近期感染率高,欧洲药品管理局11月下旬批准为这一年龄层儿童接种低剂量的辉瑞疫苗。

据法新社报道,尽管儿童感染者中重症和死亡病例罕见,但他们可能把病毒传染给重症和死亡风险较高的人群,比如老年人。

意大利、葡萄牙、波兰、捷克和巴尔干半岛国家将在今后几天启动儿童接种。丹麦和奥地利部分地区11月已经开始向5岁至11岁儿童提供新冠疫苗。

法国政府正在考虑把疫苗接种范围扩大至所有5岁至11岁儿童,眼下法国只允许为这一年龄层中有重症风险的儿童接种疫苗。另外,法国总统埃马纽埃尔·马克龙15日说,可能会强制要求民众接种新冠疫苗。

叙利亚南部遭以色列导弹袭击

据新华社报道

据叙利亚通讯社16日报道,以色列当天对叙利亚南部地区发动导弹袭击,造成当地1名士兵死亡。

叙通讯社援引叙军方消息说,以军16日凌晨从其占领的戈兰高地向叙南部地区的部分目标发射导弹,叙防空系统拦截并击落